
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών για το νομοσχέδιο «Ο περί 

της Εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2017/1939 του Συμβουλίου της 12ης 

Οκτωβρίου 2017, σχετικά με την Εφαρμογή Ενισχυμένης Συνεργασίας για τη 

Σύσταση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, Νόμος του 2020» 

Παρόντες: 

 Γεώργιος Γεωργίου, πρόεδρος Ανδρέας Πασιουρτίδης 

 Δημήτρης Δημητρίου Χριστιάνα Ερωτοκρίτου  

 Άριστος Δαμιανού Πανίκος Λεωνίδου 

 Ευανθία Σάββα Κωστής Ευσταθίου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε δύο 

συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν στις 9 Σεπτεμβρίου και στις 2 Δεκεμβρίου 2020.  

Στο πλαίσιο των εν λόγω συνεδριάσεων κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής η Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, εκπρόσωποι 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως και της Νομικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας. Ο Παγκύπριος Δικηγορικός Σύλλογος, παρ’ όλο που κλήθηκε, δεν 

εκπροσωπήθηκε στη συνεδρία της επιτροπής. 

 Σκοπός του νόμου που προτείνεται είναι η θέσπιση νομοθεσίας για την 

αποτελεσματική εφαρμογή ορισμένων διατάξεων της πράξης της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

με τίτλο «Κανονισμός (ΕΕ) 2017/1939 του Συμβουλίου της 12ης Οκτωβρίου 2017, σχετικά 

με την Εφαρμογή Ενισχυμένης Συνεργασίας για τη Σύσταση της Ευρωπαϊκής 

Εισαγγελίας».  

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής, ο υπό αναφορά 

κανονισμός, ο οποίος έχει τεθεί σε ισχύ στις 22 Οκτωβρίου 2017, προβλέπει ότι η 

Ευρωπαϊκή Εισαγγελία θα αναλάβει εντός τριών (3) ετών από την ημερομηνία έναρξης 

της ισχύος του καθήκοντα διερεύνησης και δίωξης αναφορικά με αδικήματα που θίγουν 

τα οικονομικά συμφέροντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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 Ειδικότερα, στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο προβλέπονται μεταξύ άλλων τα 

ακόλουθα: 

1. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας, ο οποίος ορίζεται ως αρμόδια αρχή για την 

εφαρμογή του υπό αναφορά κανονισμού, θα διορίζει τον Ευρωπαίο Εντεταλμένο 

Εισαγγελέα και θα καθορίζει τις αρμοδιότητές του. 

2. Στη θέση του Ευρωπαίου Εντεταλμένου Εισαγγελέα δύναται να διοριστεί πρόσωπο 

το οποίο κατέχει τη θέση Δικηγόρου της Δημοκρατίας στη Νομική Υπηρεσία της 

Δημοκρατίας ή ανώτερη αυτής θέση στην εν λόγω υπηρεσία. 

3. Ο Ευρωπαίος Εντεταλμένος Εισαγγελέας έχει αρμοδιότητα για τη δίωξη ποινικών 

αδικημάτων τα οποία εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής του περί της 

Καταπολέμησης, μέσω του Ποινικού Δικαίου, της Απάτης εις Βάρος των 

Οικονομικών Συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης Νόμου. 

4. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας έχει εξουσία να καθορίζει την αρμόδια αρχή 

για τη διερεύνηση μίας υπόθεσης, σε περίπτωση διαφωνίας του με την Ευρωπαϊκή 

Εισαγγελία αναφορικά με το κατά πόσο αξιόποινη πράξη εμπίπτει στο πεδίο 

εφαρμογής του υπό αναφορά κανονισμού. 

5. Ο Γενικός Εισαγγελέας της Δημοκρατίας θα έχει την υποχρέωση γνωστοποίησης 

στην Ευρωπαϊκή Εισαγγελία κάθε αξιόποινης συμπεριφοράς ως προς την οποία 

αυτή δύναται να ασκήσει την αρμοδιότητά της. 

 Όλοι όσοι παρευρέθηκαν στη συνεδρία της επιτροπής συμφώνησαν με τους 

σκοπούς και τις επιδιώξεις του υπό συζήτηση νομοσχεδίου. 

 Η επιτροπή, έπειτα από σχετική εισήγηση της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα, αποφάσισε να ενσωματώσει στο κείμενο του νομοσχεδίου 

πρόνοια στη βάση της οποίας θα καθορίζεται ως «εθνική εποπτική αρχή» ο Επίτροπος 

Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, ο οποίος, σύμφωνα με τον υπό 

αναφορά κανονισμό, οφείλει να συνεργάζεται στενά με τον Ευρωπαίο Επόπτη 
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Προστασίας Δεδομένων αναφορικά με ζητήματα που ενδεχομένως να προκύψουν στο 

πλαίσιο εφαρμογής του εν λόγω κανονισμού.  Ως εκ τούτου, η επιτροπή τροποποίησε 

ανάλογα το κείμενο του υπό συζήτηση νομοσχεδίου. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, αφού έλαβε υπόψη όσα τέθηκαν ενώπιόν 

της, κατέληξε στις ακόλουθες θέσεις: 

1. Ο πρόεδρος και το μέλος της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας 

του Δημοκρατικού Συναγερμού τάχθηκαν υπέρ της ψήφισης του νομοσχεδίου σε 

νόμο όπως αυτό τροποποιήθηκε σύμφωνα με τα πιο πάνω. 

2. Τα μέλη τα επιτροπής βουλευτές των κοινοβουλευτικών ομάδων ΑΚΕΛ-Αριστερά-

Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, καθώς και το μέλος της επιτροπής 

βουλευτής του Κινήματος Σοσιαλδημοκρατών ΕΔΕΚ επιφυλάχθηκαν να 

τοποθετηθούν επί των προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην 

ολομέλεια του σώματος.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, υπό το φως των πιο πάνω θέσεων, 

υποβάλλει με την παρούσα έκθεσή της το νομοσχέδιο για τη λήψη τελικής απόφασης στο 

στάδιο της συζήτησής του από την ολομέλεια του σώματος. 

 Σημειώνεται ότι, σε περίπτωση ψήφισης του νομοσχεδίου σε νόμο, πρέπει να 

τροποποιηθεί ο τίτλος του, ώστε να αναφέρεται ως «Ο περί της Εφαρμογής του 

Κανονισμού (ΕΕ) 2017/1939 του Συμβουλίου της 12ης Οκτωβρίου 2017, σχετικά με την 

Εφαρμογή Ενισχυμένης Συνεργασίας για τη Σύσταση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, 

Νόμος του 2021». 
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